CobOCTBEHHbIE Yncrna u
cOOCTBEHHbIE BEKTOPbI



HanommnHaHne

*e 1TOObI IMHEHOMY Npeobpa3oBaHMio CONOCTaBUTL MaTpULLy IMHENHOro Nnpeobpa3osaHua, Tpebyerca
3a4aTb KOOPAMHATbI 06pa30B HA3UCHbBIX BEKTOPOB, NOYYMBLLUUXCA B pe3y/ibTaTe IMHENHOTO
npeobpa3oBaHUA. (COOTBETCTBEHHO, MaTpML,a 3aBUCUT OT Ba3uca)

. det(/T) =0 2‘15-15‘1 /T = E= = v§—15‘1 /T = E=
* PaccmoTpum BbiparkeHue

A-X=0
TpusunanbHoe ero pewenue: X = 0. OAHaKO, NPEANONOKUM, YTO 3TO HE TaK.
[ycTb Elg)? # 0.
OveBnaHO,YTo V;A - 0

0. Nonoxum,uto I;-1A~1 - A = E. Nonyuaetcs, uto

OpHako, X # 0 & (AZ' - 0 = X_— noxH0). 3HaumT, 60 Ag.oA~ 1 - 0 = X (4To npoTMBOpeumT AonyLeHmIo
IzX # 0), mbo ;1471 - A=E & det(4) = 0.

OTmeTnm, 4YTo ecnu det(/T) = 0, Torna BekTopoB A - X = 0 - 6eCKOHEeYHOe MHOKECTBO.



CobOcTBEeHHbIe Yncna  COOCTBEHHbIe
BEKTOpPbI

FlycTb cyuwlectByeT HEKOTOpPOE NNMHENHOoe npocTpaHcTBo U (B 0bwem
cnyyae, Haa nonem C). MNycTb, Tak*Ke, B 3TOM BEKTOPHOM NPOCTPAHCTBE
33[,aHO HeKoTopoe IMHenHoe npeobpaszoBaHme A. CobcTBEHHbIM
BEKTOPOM JIMHENHOIO Npeobpa3oBaHmA A OKa3biBAETCA HEHYNEBOM
BEKTOP

h+0:A(h)=1-h
Mpu 3Tom, anemeHT nonsa C A Ha3biBaeTcA COOCTBEHHbIM YNCIOM
IMHenHoro npeobpa3oBaHua A.



HaxoxgeHne cobCTBEHHbIX BEKTOPOB A1
MaTpuLbl IMHEWHOrO Npeobpa3oBaHUS

FMycTb cyllecTByeT HeKoTopoe nnHenHoe npoctpaHcTeo U (B obwem
cnyyae, Hag nonem C). B 3Tom BEKTOPHOM NPOCTpaHcTBe 3ajaH 6asuc
{e}. MycTb, Take, B 5TOM BEKTOPHOM NPOCTPAHCTBE 33/1aHO HEKOTOPOE
NNHENHoe n_pe06pa303aHme A, KoTopoe B basuce {e} npeacrasneHo

MaTpuLen A{e} [lyctb U3 onpep,eneHMﬂ coGCTBeHHoro BEKTOpa
h#0,A(h) =4
NUnn, B MaTpu4yHON popme:
h # 0,4 hgy = 4 heg

Unu: - ~ ~ -
higy #0,(Aey — A1 Egy) - hygy =



HaxoxgeHne cobCTBEHHbIX BEKTOPOB A1
MaTpuLbl IMHEWHOrO Npeobpa3oBaHUS

©ueBnAHO, 4TO (/T{g} —1- E{g}) - IMHEeWHbIN onepaTop.
det(Aggy — 4~ Eg) = 0

[laHHOE ypaBHEHME — MHOTOY/1IEH CTEMNEHU dim(ﬁ{g}).

Torga pelueHne 3Toro ypaBHEHUA OTHOCUTENbHO A ABAseTCA
COBCTBEHHbIM YUC/IOM NNMHENHOTO Npeobpa3oBaHmA.

OTMEeTUM, YTO 3Ha4YeHMA A He 3aBUCAT OT NepBOHA4YaNbHOro BblboOpa
6a3uca.



[lpumep 0 (gmaroHanbHaga maTpuLa)

[JycTb B HEKOTOPOM BeKTOpHOM npocTpaHcTee U Hag nonem C ¢ paHrom 2 cyulectsyeT
HeKoTopoe iMHelHoe npeobpa3osaHue, 3aaaHHoe B 6asuce {€} matpuuein

. 2 0
Aggy = (0 1)
Haliaem cobCcTBEHHbIE 3HaYeHMA 3TOM ManVILI,bI
det(Z{g}—AE{g})=0<=>‘2_ ‘_0‘(:)(2 A)-(1-1)=0
S A= {2 )}
Hanaem cobcTBeHHbIe BEKTOPbI 3TOM ManMLI,bI

(252 0 02) hey = (O)‘:’( °) g = (8) 0+ (Raggy), =1+ (hua),
(“5° 1_1) ey = (O)‘:’( o) fiar=(g) 20 (), +1-(hagg), =

0

=0



[Tpumep 1

MycTb B HeKOTOpOM BeKkTopHOM npocTpaHcTee U Hag nonem C ¢
PaHIroOM 2 CyLLEeCcTBYeT HEeKOTopoe InHeHoe npeobpasoBaHme,
3aflaHHoe B 6a3uce {e} maTtpuuei

fa=(1 5)

PaccmoTpum 06pa3bl 3Toro npeobpasoBaHUA ANA MHOXKECTBa BEKTOPOB
C KoopamMHaTamu



[Tpumep 1 (rpadpmnyeckaa nnncTpaung)
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[lpumep 2 (HecummeTpuyHaa maTtpuua)
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[Ipumep 3 (BbipoXaeHHaa maTtpuua)
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[Tpumep 4 (MaTpumua ¢ KOMMIEKCHbIMU
CODCTBEHHbLIMW YNCIamMm)
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